

陈润儿任黑龙江省委副书记

在省委没明确长沙市委书记前,长沙市委工作暂由张剑飞同志负责

我从湘潭来到长沙,转眼已是八个年头,近七年时间,2300多个日日夜夜。

故土难离,情感难舍,往事难忘。

——陈润儿发表了饱含深情的讲话,情到浓时,几度哽咽落泪。

本报4月16日讯 今日下午,长沙市召开领导干部会议,通报中央和省委决定:陈润儿同志任黑龙江省委委员、省委常委、副书记,不再担任湖南省委常委、委员职务。根据工作需要,陈润儿近期将赴黑龙江工作,下一步将不再兼任长沙市委书记职务。

省委常委、省委组织部部长郭

开朗通报了决定并讲话,市委副书记、市长张剑飞主持会议。

郭开朗在讲话中,对陈润儿在长沙的工作给予高度评价。

郭开朗表示,在省委没有明确长沙市委书记之前,长沙市委的工作暂由张剑飞同志负责。

“中央任命我为黑龙江省委副书记,这既是中央对我的信

任和器重,也是对大家的肯定和关心。”陈润儿发表了饱含深情的讲话,情到浓时,几度哽咽落泪。

张剑飞代表市委、市人大、市政府、市政协、长沙警备区及所有领导和全市干部群众,对中央和省委决定表示坚决拥护。

■记者 曾力

4月16日下午,省委书记徐守盛在长沙会见了诺贝尔文学奖获得者、中国作协副主席莫言一行。

莫言此行专程来湘参加“2013·书香中国”全民阅读大型电视晚会活动。

莫言入湘 大赞湖南作家

体形微胖,嗓音洪亮,标准的“莫式”笑容淳朴而真诚。这便是记者眼前的诺贝尔文学奖获得者、中国作协副主席莫言。

“我对湖南的最初印象从文学中来。”莫言说,上世纪80年代他第一次来湖南,没来湖南之前,他是通过文学作品对湖南的描述,在大脑中虚构出了一个湖南。

来了湖南以后,莫言才发现真正的湖南和他的想象有差别。但他也发现,“湖南人爱吃辣椒,有着吃苦耐劳的精神和自信、敢于担当的勇气,跟文学作品里面描述的很吻合。”

16日上午,莫言参观岳麓书院,岳麓书院里挂着的“惟楚有材,于斯为盛”的对联让他印象深刻。“敢说这种话就是湖南人的性格,就是一种胸怀和担当。”他笑言。

莫言的作品曾与湖南结缘。早在1993年,湖南文艺出版社就曾出版过他的作品《酒国》,他对湖南的作家也如数家珍——

“湖南出了许多文学大师。沈从文、丁玲、周立波都是我当年学习写作时的样板。他们的书我都读了很多遍,启发很大。”

“韩少功、何立伟、蔡测海、何顿、残雪等当代湖南作家也非常出色。他们的作品来源于他们在湖南的生活,与楚文化一脉相承,让我受益很大。”……

此次来湘参加全民阅读大型电视晚会,莫言认为,晚会在湖南举办,与湖南人爱读书的传统分不开。

他郑重地对记者说:“湖南人对读书的痴迷劲,在很多历史名人身上可以找到印证。相信这样的传统不会断,会像看不见的潜流一样在民间传承。”

■记者 田甜 夏似飞



莫言。记者张目摄

我国总兵力:230万 陆军18个集团军番号公开

首部专题型国防白皮书发布 二炮装备东风系列弹道导弹



■制图/王珏

4月16日上午最新发布的国防白皮书,首次公布了陆军机动作战部队人数和集团军番号,海军、空军人数和第二炮兵导弹别名。

16日上午,在国新办的新闻发布会上,2013年中国国防白皮书《中国武装力量的多样化运用》对外发布,这是我国政府发布的首部专题型国防白皮书,集中介绍了武装力量运用的基本政策原则和主要方式。

这部白皮书包括前言、正文、结束语、附录四部分,约1.5万字。系统深入地介绍了中国武装力量的使命任务和运用实践。

首次公布部队编成情况

国防部新闻发言人、新闻事务局副局长杨宇军上校介绍,白皮书首次公布了陆军机动作战部队人数和集团军番号,海军、空军人数和第二炮兵导弹别名。

这是中国政府自1998年来第八次发布国防白皮书。

1998年至今,中国每两年对外发布一次国防白皮书,涵盖中国国防政策、军队建设、军控与裁军及国际安全形势、国际安全合作等内容。

白皮书首次公布了人民解放军陆军、海军、空军和二炮部队编成情况。

陆军机动作战部队包括18个集团军和部分独立合成作战师(旅),现有85万人。

海军主要由潜艇部队、水面舰艇部队、航空兵、陆战队、岸防部队等兵种组成,现有23.5万人。

空军主要由航空兵、地面防空兵、雷达兵、空降兵、电子对抗兵等

兵种组成,现有39.8万人,下辖7个军区空军和1个空降兵军。军区空军下辖基地、航空兵师(旅)、地空导弹师(旅)、雷达旅等。

二炮装备东风系列导弹

“目前装备东风系列弹道导弹和长剑巡航导弹”,白皮书里介绍了二炮部队导弹武器装备型号名称,这是官方首次对外明确。

白皮书说,第二炮兵是中国战略威慑的核心力量,主要担负遏制他国对中国使用核武器、遂行核反击和常规导弹精确打击任务,由核导弹部队、常规导弹部队、作战保障部队等组成。下辖导弹基地、训练基地、专业保障部队、院校和科研机构等,目前装备东风系列弹道导弹和长剑巡航导弹。

陆军公开18个集团军番号

一度为军事机密的中国人民解放军集团军番号揭开神秘面纱。白皮

书首度公开了陆军全部18个集团军番号。这是首次以政府文告形式对外公布集团军番号。“这体现了中国军队的开放、透明和自信。”参与白皮书撰写的军事专家介绍。

白皮书披露,集团军由师、旅编成,分别隶属于7个军区。

“陆军集团军是由步兵、炮兵、装甲兵、工程兵、防化兵、电子对抗兵、航空兵等诸多兵种组成的战斗部队。”军事科学院中国人民解放军历史研究室主任郭志刚介绍,从以步兵为主的军到多兵种合成的集团军,这一演变正是中国陆军现代化进程的缩影。

新中国成立初期,中国军队一度达600万。随着国家转入和平建设时期,中国军队先后经历10次成建制裁军。“历次裁军均以陆军部队为主。”郭志刚接受新华社记者采访时介绍。

总员额为230万的中国军队,是当今世界上人数最多的军队。

■综合新华社、法制晚报